AA05 幹州晚舊

惠济区 新型城镇化 引领北区大跨越

临近岁末,惠济区毛庄村回迁村民安置房质量监督小组组长黄新洋和他的几位老哥儿们愈发坐不住了,一边兴奋于翘首以盼的回迁安置日子越来越近了。

2013年4月,毛庄村征迁村民一期安置区动工,毛庄村成立"安置房质量村民监督小组",抽选有经验、负责任的村民对房屋质量巡查监督。如今,一期安置区15.27万平方米已建成,二期安置区25.07万平方米完成内部粉刷,村民们乔迁新居指日可待!郑州报业集团记者 栾月琳通讯员 张超 文/图



毛庄村征迁村民安置区一期工程完工、村民乔迁新居捐日可待

全域城镇化步履铿锵

"十二五"以来,惠济区以新型城镇化为引领,通过古荥镇、毛庄镇、老鸦陈镇、花园口镇等小城镇规划的编制审批,基本实现黄河大堤以南125平方公里区域规划全覆盖;融资74亿元、征地1.03万亩,全面推进城区改造升级,城镇化率由"十一五"末的65%,提高到目前的74%。惠济区先后获得全市城中村改造先进单位、城乡规划建设先进单位、郑州都市区建设三年行动计划先进单

位等荣誉称号。

依托"两环三十一放射"和市域 快速通道建设,惠济区五年征迁面 积约3600万平方米,37个行政村实 现征迁;率先实现三环内整村征 迁,率先实现四环内全域城镇化; 建成区面积44平方公里,面积扩大 近2倍;棚户区改造安置房项目全 部开工,开工面积950万平方米,建 成面积400万平方米,46665名群众 实现回迁。

■公建配套底气十足

与村庄征迁改造、安置房建设一样,惠济区"看得见、摸得着"的成绩还有很多。"十二五"期间,惠济区建设道路48条,辖区道路里程470.69公里,较"十一五"末增加36.4%,京广快速路北延、江山路拓宽改造、长兴北路和支线路网建设,打通了北区连接主城区的交通脉络,惠济区道路"东西不通、南北不畅"成为历史。

五年来,惠济辖区新建变电站2 座、污水处理厂2座、消防站3处, 公园3个,老百姓感受最明显的是 水更清了,园更绿了,居住和出行更 方便了。今年北郊热源厂建成,让 北区居民冬日用不上暖气永远成为 历史。

漫步惠济区生态廊道,人在树下走,车在绿中行。五年来,惠济区建成江山路等11条生态廊道,绿化长度55公里,绿化面积485万平方米,连续3年荣获全市生态廊道建设先进单位;五年累计植树370万株,造林5万亩,森林覆盖率达50%,居全市第一;先后启动"河清水美"工程、"蓝天工程"、"大气污染防治工程",无燃煤区域达26.7平方公里,空气质量稳居市内五区第一。

惠民红利花满枝头

引进优质教育资源、提升医疗服务档次、加快惠民项目落地……惠济区正视基础设施薄弱现实,"十二五"累计投入民生领域资金37亿元,用实际行动向群众交上了一份成果丰硕的"民生答卷"。

五年来,郑州实验高中、郑州市实验中学、郑州四中、郑州五十七中等名校"凤栖枝头",38所中小学校、幼儿园崭新亮相,优质学位新增35000多个,国家级"义务教育发展基本均衡区"褒奖收入囊中。

五年来,郑州市三院、惠济区人民医院、 惠济区公共卫生服务中心等医疗机构闪亮 登场,城镇居民医保参保率97%,新农合参 合率99.95%。

五年来,惠济区三产结构更趋合理,引进以万达广场为代表的第四种业态,填补了城市北区无大型商业中心的空白;博金商贸城、裕华广场、艺茂国际仓等一批商业综合体相继建成开业。

五年来,惠济区生态品牌声名远播,河南惠济花卉产业集群、惠济区休闲观光农业综合示范区规划获批实施,接待中外游客4680万人,旅游收入年均增长15%。

"十三五"期间,惠济区将牢牢把握中原 经济区、郑州都市区建设发展机遇,力争"十 三五"末建成国际生态宜居旅游城区、现代 产业融合创新城区,确保与全市同步在 2018年全面建成小康社会!

网友点赞惠济发展

@心随风舞:这五年惠济发展蛮大的,裕华开业,逛商场再也不用跑十几里地了,看电影也不用再舍近求远咯!

@心平气和:江山路修好后确实很给力啊!我们出行方便, 环境愈来愈好。

@雨露:我们毛庄的安置房户型设计很合理,质量也不错,并且南北通透,小户型设计也不错,楼间距50~60米,绿化效果很好!

@一言九鼎:这两年,惠济区 中小学明显增多,教学质量也不错, 儿子在刘寨艺术小学上学,做父母 的省心多了。

@方圆:我家住在天河路, 自己喜欢养花种草,现在有了一个双桥花卉基地,真是太方便了!

@半片柠檬: 惠济树多、水清、空气好, 田园景色诱人, 是郑州市的"后花园", 最适合居住休闲, 欢迎来惠济区置业创业。

@扬帆起航:索须河天河路 桥段景观整治工程一期工程完 工,新修了人行步道,拓宽了沿河 道路,沿岸景色更加迷人。

抢抓机遇 围绕生态优势做文章

一访惠济区委书记黄钫



"'十二五'期间是惠济区发展历史的黄金时期,在市委、市政府的正确领导下,我们抓住机遇,加快步伐,经济社会呈现良好发展态势!"提起"十二五"期间的发展和变化,惠济区委书记黄钫接受记者采访时充满自豪。

与"十一五"末相比,惠济区生产总值从70亿元增长到110亿元,总量增加1.5倍;固定资产投资从80亿元增长到165亿元,五年实现翻番;财政一般预算收入年均增速约10个百分点,税收占财政收入比重增长到93%;社会消费品零售总额从43亿元增加到107亿元。

"一直以来,大家对惠济区的印象都是近郊区和农村郊区印象,这几年,我们

坚持以新型城镇化建设为引领,率先在全市完成环内村庄征迁,城镇化率由'十一五'末的65%提高到目前的74%,建成区面积扩大近2倍。"黄钫介绍说,"围绕生态宜居、旅游文化、健康养生发展定位,惠济区五年来引进规划电子研发基地、中原四季水产等项目208个,完成投资445亿元。"

惠济区最大优势就是生态优势,树多、水清、空气好,被誉为郑州"后花园"。五年来,惠济区紧紧围绕生态优势做文章,先后建成北四环、江山路等11条生态廊道,累计植树370万株,造林5万亩,森林覆盖率达50%,居全市第一;围绕水资源优势,先后启动"河清水美"、"蓝天碧水"工程,实施"河道截污工程",

索须河景观提升初显成效;投入8000多万元开展空气污染治理,全区空气质量稳居全市第一位。

董钫介绍说,由于历史原因,惠济区基础设施薄弱,居民上学、就医问题突出。五年来我们累计投入民生领域资金37亿元,新建、改扩建中小学、幼儿园38所,引进郑州实验高中、郑州四中、郑州市实验中学等名校;新建第三人民医院、惠济区人民医院等医疗服务机构;改造提升古树苑,启动惠济中央公园,建成青少年活动中心和老年活动中心,引进郑州市体育公园,满足群众文化、娱乐、健身、休闲需求。

郑州报业集团记者 栾月琳 通讯员 张超 文/图